

习近平在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话强调

正确理解和大力推进中国式现代化

新华社电 新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班7日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,概括提出并深入阐述中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论创新,是科学社会主义的最新重大成果。中国式现代化是我们党领导全国

各族人民在长期探索和实践历程中千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果,我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。

中共中央政治局常委李强主持开班式,中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

习近平指出,实现中华民族伟大复兴是近代以来中国人民的共同梦想,无数仁人志士为此苦苦求索、进行各种尝试,但都以失败告终。探索中国现代化道路的

重任,历史地落在了中国共产党身上。在新民主主义革命时期,我们党团结带领人民,浴血奋战、百折不挠,经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争、解放战争,推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山,建立了人民当家作主的中华人民共和国,实现了民族独立、人民解放,为实现现代化创造了根本社会条件。新中国成立后,我们党团结带领人民进行社会主义革命,消灭在中国延续几千年的封建制度,确立社会

主义基本制度,实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革,建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,社会主义革命和建设取得了独创性理论成果和巨大成就,为现代化奠定根本政治前提和宝贵经验、理论准备、物质基础。改革开放和社会主义现代化建设新时期,我们党作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策,大力推进实践基础上的理论创新、制度创新、文化

创新以及其他各方面创新,实行社会主义市场经济体制,实现了从生产力相对落后的状况到经济总量跃居世界第二的历史性突破,实现了人民生活从温饱不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越,为中国式现代化提供了充满新的活力的体制保证和快速发展的物质条件。

习近平强调,党的十八大以来,我们党在已有基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国

式现代化。我们在认识上不断深化,创立了新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为中国式现代化提供了根本遵循。我们进一步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感可行。我们在战略上不断完善,深入实施科教兴国战

略、人才强国战略、乡村振兴战略等一系列重大战略,为中国式现代化提供坚实战略支撑。我们在实践上不断丰富,推进一系列变革性实践,实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,特别是消除了绝对贫困问题,全面建成小康社会,为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。(下转A5)

中国向土耳其、叙利亚提供紧急援助 中国救援队飞赴灾区

相关报道见A3



7日下午,中国救援队乘国航包机从首都机场出发赴灾区 新华社发

“广州60条惠及台胞措施” 修订发布

助推穗台交流合作高质量发展

详见A2

雾蒙蒙+湿漉漉!
广东阴雨雾天气或将持续一段时间
居民既要注意出行安全
也要防范“回南天”

2022年度个税汇算下月开始
生活负担较重者可优先退税

广州部分医院可测新冠抗体
价格25元至50元不等

详见A4

防疫科普 答疑

主持人:龚丹枫

本栏目将收集广大读者关于新冠感染、治疗、康复的各种疑问,并邀请相关专家给予详细解答。读者来信可发送至信箱:wbzbbjk@126.com。



“上百盒布洛芬被扔垃圾桶”上热搜 没用完的药该怎么处理?

羊城晚报记者 陈辉 通讯员 林锐锐 王媛

近日,“上百盒布洛芬被扔垃圾桶”登上微博热搜,引发网友关注。最近,广东地区天气潮湿,若家里有退烧药、止咳药等,该如何保存?不能吃的药又该如何处理?

广东药科大学附属第一医院药学部主任药师吴红卫解答,不是所有药品只要在保质期内就可以继续服用。例如,止咳糖浆等液体类药品一旦开封,在常温下最多保存一周,超过一周则建议丢弃,因为其与空气中的微生物接触可能产生肉眼看不到的霉变;如果开封后保存在冰箱里则可以保存至一个月;如果天气潮湿,即使不到一周,但糖浆中出现了肉眼可见的霉点、变浑浊等,也不能再服用。

大瓶包装的片剂、胶囊等药品一旦开封,药品就会接触到空气中的氧气、水汽而易发生变质。所以,要在

开封的、尚未吃完的药瓶里塞入干燥的医用棉花,减少药品与空气的接触,有利于药品的保存。如果发现药品已有霉变、变色、吸潮、崩裂,也不建议服用。

新冠病毒感染治疗期间,不少市民从医院开了中药饮片(俗称草药)回家。中药饮片特别容易吸潮变质,如果还有剩下的,吴红卫建议,可以把自己熟悉的、会用的饮片挑出来,放入冰箱内保存,或与干燥剂一起密封后在常温下保存。

不能再服用的药品该如何处理?根据《国家危险废物名录(2021年版)》,过期药品属于危险废物,随意丢弃属于危险废物,容易造成土壤和水体,从而对人和动植物造成危害。因此,须丢弃在分类垃圾的有害垃圾桶中;此外,有些药店提供过期药品回收后做无害化处理的服务,市民也可前往咨询。

招聘平台发布的数据显示,逾七成企业看好经济走势,对经济展具备信心,节后春招第一周——
**广州深圳珠海
平均招聘薪酬
破万**

羊城晚报记者 周晓

2023年春招季已拉开帷幕。智联招聘7日发布的《2023年春招市场行情周报》显示,71.9%的企业看好经济走势,对经济发展具备信心。

春节后第一周,随着企业复工复产和人员流动,就业市场供需双方活跃度上升。求职人数同比增长19.1%,广州、深圳、珠海三市平均薪酬均破万元。



高薪职位仍以技术型为主

春节后首周求职人数同比增长19.1%,企业招聘的平均薪酬为10038元/月。今年春招季的高薪职位仍以技术型为主,如通信及硬件研发、软件研发、移动研发等。金融类人才的薪酬水平也较为可观,如投融资经理、银行及金融服务。

从城市看,节后,广州、深圳、珠海三市平均薪酬均破万元。其中,深圳平均招聘薪酬12256元/月,广州平均招聘薪酬11166元/月,珠海平均招聘薪酬10714元/月。

从招聘职位数同比增长来看,佛山以43.2%的增速位居全国第一。排名前十的城市中,仅广州为一线城市,增速为19.6%,位列全国第三。东莞的增幅为9.2%,位列全国第六。

值得注意的是,调研数据显示,40.4%的企业对春节后经济形势非常有信心,31.5%表示比较有信心,共计71.9%的企业看好经济走势,对经济发展具备信心。随着疫情防控政策调整,全力拼经济政策信号的释放,企业信心明显提升。

餐饮旅游业需求快速上升

记者注意到,春节过后,不少行业的招聘数量以及薪酬发生了变化。餐饮、旅游业招聘快速反弹,“宝藏”产业新能源招聘需求高增。具体而言,酒店/餐饮、娱乐/体育/休闲、旅游/度假等“假日不打烊”行业招聘职位数快速反弹。其中,酒店/餐饮招聘职位数同比增长40%,排名各行业之首。娱乐/体育/休闲、旅游/度假招聘职位数同比增长分别为15.4%、1.7%。因疫情防控措施不断优化调整,叠加春节消费需求释放,上述行业业务量迅速上涨,带动招聘需求快速上升。

在薪酬增长方面,客货运司机/乘务员岗位领涨“扛把子”,春节后第一周,招聘职位数同比增长85.2%,排名各职业之首。旅游服务则以58.9%的增速排名第二。

直播带货已成为时下流行的营销方式,主播招聘职位数同比增长54.4%。节后复工以来,制造业岗位需求也快速增长,普工/技工招聘职位数同比增长42.2%。

哪些行业最受求职者欢迎

哪些行业在春招季受到求职者欢迎?近年来,随着全国产业的不断转型升级,求职者的知识技能随着产业结构升级而提升。技术岗位求职趋热。

数据显示,医药/生物工程以43.5%的简历投递量同比增速排名第一。抗疫三年来,人们的健康意识大幅提升,医药产业发展备受看好,许多求职者希望能进入医药/生物工程行业工作。

其次是物流/仓储、新能源/电气/电力行业,简历投递量同比增速分别为43%、39.7%,受线上交易、“双碳”政策等影响,求职者进入这些行业的热情高涨。春节后首周,电子技术/半导体/集成电路行业简历投递增速达36%,印证了行业的“磁场”效应。

从简历投递增速排名前列的职业看,技术岗位投递热度明显升温。生物/医药研发、前端开发、芯片工程师等技术“硬核”岗位,简历投递量同比增速均超100%。普工/技工、化工研发/化验/检验、测试工程师等岗位也备受求职者青睐。